

## 集中空调卫生吗? 卫生监督所带你去了解!

立秋虽过,但立秋不等于入秋!近期我省最高气温仍有30℃以上,降温神器“空调”还得继续“上岗”。大家都知道,空调不定期清洗消毒,可致疾病多达几十种,对人体健康造成危害,常见的疾病如军团菌病、传染性非典型肺炎、流感与副流感、过敏性疾病等。那么,我县公共场所的集中空调卫生吗?是否符合相关规定呢?

据了解,从8月中旬开始,县卫生监督所先后共出动监督员15人次,对辖区内10余家公共场所的集中空调通风系统进行监督专项检查。

专项检查主要针对集中空调通风系统卫生管理档案、定期卫生检测及公示情况、集中空调的清洗消毒记录、集中空调通风设备日



常维护及相关记录、送风口回风口的防护清洁卫生状况等进行检查。

检查中,大部分经营单位能够按要求建

立较完善的卫生管理制度和专门档案,按规定定期对集中空调通风系统进行清洗消毒检测,并将检测报告在醒目处公示。但也有少数单位存在机房堆放杂物、出风口及回风口存有积灰、清洗消毒记录不完整或缺失等问题。对检查中发现的问题,执法人员已当场下达了卫生监督意见书,责令限期整改。下一步我所将落实整改,并将对整改情况予以追踪督导,对不按要求整改、整改不到位的单位进行严肃处理。

最后,卫生监督所提醒各位小伙伴,在公共场所(如酒店等)享受清凉时,最好留意下场所醒目处是否公示了集中空调通风系统的检测报告,维护自己的健康权益。

詹欢

## 淳安农商银行也能办理社保业务了

8月28日上午,淳安农商银行与淳安县人力资源和社会保障局举行“社银合作”工程签约仪式,此后淳安农商银行也能办理社保业务了。一位现场办理业务的大姐说:“一直觉得农商行服务态度好、办理业务快捷,没想到现在还能办社保业务,现在到就近网点就能办理,真的很方便啊!”

此次“社银合作”旨在加强淳安农商银行金融服务和政府职能的深度融合,依托农商行点多面广、贴近群众的渠道优势,通过网点代办、专人专柜、系统对接、信息共享等多措并举改进社保民生服务,承接和延伸政府服务,最大程度方便企业和群众就近办理社保业务,逐步将“最多跑一次”升级到“就近跑

一次”和“一次不用跑”。

据了解,此次淳安农商银行社银合作业务办理有28个网点,范围涵盖全县所有乡镇,业务办理范围包括城乡居民基本养老保险和基本医疗保险参保、社会保险信息查询变更、基本养老保险和基本医疗保险关系转移等11项业务。

张凯悦

## 养老服务中心百家饺子吃出幸福味道

8月23日,为丰富老年人业余生活,发挥老年余热,倡导助人自助服务理念,淳安县养老服务中心通过民意调查,以量力而为、自愿参加原则,挑选出了22位身体健康、乐于参与的老人与职工共同开展包饺子活动。

活动现场,休养老人们三人一组、五人一队,一边有说有笑、闲话家常,一边挑馅、捏花,双手上下翻飞包起了饺子。老人们虽然已是白发高龄,包饺子的手艺却不输工作人员,不一会儿,一个个形如元宝、憨态可掬的饺子在老人们的手里诞生了。

傍晚,5000多个饺子下锅了,各色花样、形状的饺子汇成了一锅百家饺子宴,老人们吃着亲手包的饺子,得意地像个孩子……“自己手工包的饺子味道就是好啊!”“没想到到了养老院,还能像家里一样自己包饺子吃!”“和老姐妹们一起包饺子,说说笑笑,感觉自己回到了年轻的时候啊!”餐厅里洋溢着老人们的欢声笑语,这是幸福的味道!

张琼



## 助力金融便民站, 谱写惠农“好声音”

为践行普惠金融服务,改善农村金融支付环境,打造汾口电子乡镇示范村,淳安农商银行汾口支行在辖内每个行政村积极开通了助农取款服务站,安装3G助农取款点,使村民足不出户就能办理存取款、代缴水电费等业务,打通了金融服务最后一公里。目前汾口支行已安装3G助农终端8台,助农POS全覆盖。

在汾口镇茅屏村,3G便民服务站,极大地方便了农村客户,尤其是年迈、行动不便等特殊人群办理金融业务。茅屏双联村60多岁的汪大爷说:“现在村里装了这架子可

好啦,每个月的电费我村里面就好交了,家里的粮补、养老保险都不用到镇上去领了,在这个机器上都可以办好,真方便!”以前取钱要坐班车到几公里以外的镇上网点,耽误时间不说,来回还要掏几块钱的车费,一年下来,也是比不小的开支。现在来村里的服务点就能办理,真是既方便又划算,还不需要排队。金融便利店管理员吴玉花说:“现在每天到这来办理业务的人越来越多。每天的业务量有好几十笔呢,我不仅方便了村民,还给我自己带来额外的收入,店里的生意也越来越好了。”

淳安农商行借用人缘,地缘优势,做深做细金融市场,设立金融服务点,办理存取现金、查询余额、购买商品、缴存通讯费、电费等业务,极大地方便了百姓的生活,减轻了出门存取款的成本,同时减轻了柜面压力,实现了“百姓得到便利,管理员得到回报,农商银行得到口碑”的三方共赢。今后,淳安农商行将继续完善金融便利店业务功能,满足多元化的金融服务需求,为三农提供高效便利贴心优质的金融服务,加快金融便利店服务创新步伐,将其打造成一个便民利民亲民的金融服务窗口。

邵文华